Az aldbbiakban négy kisérlet tapasztalatait kell elemeznie a kérdések alapjan!

Egy cinklemezt par percre réz(Il)-szulfatoldatba helyeziink ugy, hogy egy része ne
érintkezhessen az oldattal.

a) Milyen szint a réz(Il)-szulfat oldat?

b) A cinklemezt kivessziik az oldatbol. Milyen szinli a lemez és milyen szinii az a része,
amelyik az oldatban volt?

c) Irja fel a végbement kémiai valtozas egyenletét!
d) Miért ment végbe ez a kémiai reakcio?

Egy rézdrétot par masodpercre Bunsen-¢gd langjaba tartunk. Kivessziik a drotot a langbol és
megfigyeljiik a feliiletét.

e) Hogyan valtozott a hevités hatisara a fémdrot szine?

f) irja fel a lejatszodott folyamat egyenletét!

A még forrd drotot etanolba martjuk.

g) Milyen véltozast tapasztalunk a drot feliiletén?

h) Kémiai szempontbol mi torténik az etanollal a kisérlet soran?
i) Irja fel a folyamat reakcidegyenletét!

J) Adja meg az etanolbol képzddott termék nevét!

Néhany percre rézlemezt tesziink hig sdsavba.

k) Tapasztalunk-e valtozast? Ha igen, irja fel a reakcidegyenletet! Valaszat indokolja!
(2009. oktober)

Megoldas: (12 pont)

a) Kek szini. 1 pont
b) A cinklemez szirke, az oldatba meral6 részén voros szinii bevonat képzodott

fa két szinért egyiitt jar egy pont). 1 pont
¢) Zn + CuSO, = ZnS0y + Cu (ionegyenlet is elfogadhato) 1 pont
d) A kisebb standardpotencialu cink redukalja a nagyobb standardpotenciala
rézionokat (minden ennek megfeleld valasz elfogadhatd). 1 pont
¢) Az eredetileg voros szinl réz felulete megfeketedik

fa ket szinert egyiitt jar egy pont). 1 pont
)2Cu+0,=2Cu0 I pont
g) Ujra megvorosodik (és a feliletén gaz fejlodik). 1 pont
h) Oxidalodik. I pont
i) CuO + CH;CH;OH — Cu+ CH3;CHO + H:0 2 pont
(1 pont akkor is jar, ha legalabb az etanol és az acetaldehid képlete jo)

j) Acetaldehid (vagy etanal.) 1 pont

k) Nem tapasztalunk valtozast, mert a pozitiv standardpotencial( réz nem tudja
redukalm a hidrogénionokat {minden ennek megfeleld valasz elfogadhato). 1 pont



